

凝心聚力谋发展 服务群众解难题

扶风县:

企业员工不足 政府伸出援手

本报讯 日前,在扶风县政府网站招聘信息栏里,宝鸡新越服装有限公司的招工信息放在了第一条。这是扶风县人社局帮助企业解决用工问题的举措之一。

新越服装公司是扶风县政府重点扶持企业,主要生产高端体育运动服装。这家企业2018年落户扶风科技工业园后,发展迅速,经营状况非常好。今年8月,公司接到大量订单,生产任务紧,但是员工

不足。县人社局就给这家企业举办专场招聘会,招聘员工50人。今年上半年,这家企业也出现过员工不足情况,县人社局及时出手,在企业举办招聘会,带着几百名求职者参观企业生产车间,听企业负责人介绍基本情况、用工需求和工资待遇,当场有120余人同企业达成就业意向。在县人社局帮助下,新越服装公司在短时间内就招足了工人。

政府部门的真诚服务深深打动了客商,前不久,新越服装公司又与扶风县签订了投资2.86亿元的新越丝路服装生产基地二期项目,准备投入生产线100条、设备1000台(套),可提供就业岗位1800个,目前项目进展顺利。为保障项目建成后迅速投产,县人社部门又开始积极帮助企业招兵买马了。

本报记者 刁江岭

我市大气污染防治联动执法大检查启动

针对2019—2020年秋冬季气象条件整体偏差,不利于大气污染物扩散的现状,近日,市生态环境局印发了《秋冬季大气污染防治联动执法检查方案》(以下简称《方案》)。通过加大对企业环境的监管力度、打击涉气环境违法行为等有效手段,全面打赢秋冬季污染防治攻坚战。

据了解,1—10月市区空气质量优良天数共计235天,在陕西关中城市中排名第一。然而,进入冬季,冷空气弱、气温偏高、扩散条件差,导致污染物累积,为有

效应对重污染天气,经多方研究制定了该《方案》。本次检查以省市确定的80户重点涉气、涉VOCS污染源企业为主,根据秋冬季企业生产方式和污染物排放特点,聚焦重点涉气区域、时段和领域,检查企业自行监测、工业炉窑治理、挥发性有机物治理等7项内容。

市生态环境局已成立秋冬季大气污染防治联动执法检查领导小组,结合中省环保督察检查和日常监察执法,对全市重点涉气企业进行全面检查,并随机开展暗

查、夜查。对查出的问题,发现一批、解决一批、曝光一批。同时,坚持环境违法行为“零容忍”,动真碰硬,铁腕执法,对未批先建、无证排污、超标排放等违法行为,该责令改正的责令改正,该立案处罚的严格立案处罚,该停产整治的停产整治。目前,各县区分局也分别制定了检查方案,并将本次检查清单以外的所有涉气、涉VOCS污染源企业全部纳入检查范围,确保本次检查全覆盖、无死角。

(梁磊 张永宁)

金台区中山东路街道办事处瓦场街社区新华小区:

小区院落党支部 解决群众麻缠事

本报讯 “自从小区有了院落党支部,‘麻缠事’有地方解决了,小区环境也越来越好了。”这是金台区中山东路街道办事处瓦场街社区新华小区居民李爱忠的切身感受。

瓦场街社区有38栋老旧楼房,平均楼龄20年以上,其中新华小区共有345户1000余人,居民以老年人、低收入人群及流动人口居多,矛盾纠纷多,难管理,4年内换过5个物业公司,居民不断反映小区环境脏乱差。

为了解决居民的闹心事,今年4月,瓦场街社区工作人员对辖区居民进行了一次彻底摸排,了解到新华小区共有48名党员,便提出在院落成立党支部,通过“党建引领、院落自治”,发挥党组织的战斗堡垒作用。瓦场街社区党支部书记纳宝华介绍,院落党支部就设在小区,有了自治办法,以

前矛盾最多、意见最大的停车难问题很快解决了。“以前小区道路窄、车辆乱停乱放,每天早上车出不去,晚上进不来。为此,住户之间经常吵架,甚至为争一个车位还大打出手。”李爱忠说,成立院落党支部后,协调拓宽了院内道路,修整了停车位,车主再也没有为停车发生过矛盾。

以前,小区一些居民的充电线还被人恶意剪断,为此也发生过争吵。院落党支部成立后,统一安装了充电桩,既保证了安全,也化解了矛盾。



新华小区文化墙

记者看到,如今小区内安装了电子门禁,车辆出入有序。电动车在充电桩旁整齐停放。小区墙面上画上了彩绘画,成了风景线,环境大变样。

本报记者 符雅琦

王家崖水库通上公交车

本报讯 11月21日,陈仓公交6路正式通车。以后,王家崖村的村民要前往底店路口、虢镇东关方向,可以乘坐公交车了,市民要前往王家崖水库游玩也更方便了。

据了解,高新区千河镇西岸辖6个行政村,人口18000多人,还有多所中小学校和企事业单位等,加上来王家崖水库游玩的市民较多,这一区域人流量较大。以前,这里群众出行只能乘坐客运班车。

此次新开通的陈仓公交6路,运行区

间为宝鸡峡王家崖管理站到陈仓区虢镇东关客运站,途经肖村、田胥崖村、李家堡村、底店路口、千渭星城、会展中心、陈仓市民中心、西秦村等,全程27公里,共40个站点,单程运行时间为72分钟。该条线路配备了6辆新能源汽车,每天早上6:20发车,晚7:30收车,每半小时发一班车,双向对开,日发24个班次,票价1元起步,全程3元。

记者了解到,陈仓公交6路开通后,千河镇西岸6个村的群众可直接到达虢镇,无须换乘。此外,这一线路还与前往宝鸡市区的公交车实现对接,极大方便了群众出行。

本报记者 李一珂

铺就贫困人口脱贫健康路

冯晓萍

自脱贫攻坚战打响以来,我市以健康宝鸡建设为主线,围绕贫困人口基本医疗保障,坚持健康扶贫;瞄准因病致贫返贫问题,有效衔接行业扶贫与医疗保障,全面筑牢贫困人口医疗保障网。截至目前,全市因病致贫户减少15844户,因病致贫返贫问题得到有效缓解。

应保尽保

贫困人口医疗保障全覆盖

让每一名贫困人口都能够享受医保政策,是健康扶贫的基础。为此,我市出台政策定额资助贫困人口参加基本医保,按照人均70元标准,建立贫困人口补充医疗保障制度,将建档立卡贫困人口纳入医疗救助范围,逐步规范基本医保、大病保险、医疗救助“三重保障”政策体系,实现基本医疗保障对建档立卡贫困人口全覆盖,对一般农户应保尽保。

全面落实中省医疗保障倾斜政策规定,实行县域内先诊疗后付费和“一站式”即时结算,减轻贫困患者垫资负担,贫困人口住院合规医疗费用报销比例达到80%。

应治尽治

精准施策救助因病致贫群众

按照“三个一批”行动计划,对因病致贫帮扶对象制定救助措施,落实到人、精准到病,实现医疗精准救助。全市累计核准患者98744人,分类救治93566人。

推进大病救治,新增大病救治病种至25种,扎实推进“光明扶贫工程”。按照“四定两加强”原则,持续强化确诊患者分类救治,实现应治尽治。针对贫困慢性病患者,落实家庭医生签约服务优先保障,实现应签尽签。

聚焦基层卫生服务薄弱环节,全面推进强基补短,推进县级公立医院规范化、镇卫生院现代化、村卫生室规范化建设,全面构建半小时医疗服务圈。

突出贫困地区基础项目资金倾斜,加大县镇村三级医疗卫生服务阵地建设,全市5个贫困县和所属39个镇521个贫困村,实现医疗机构全覆盖,医疗机构“空白点”全面清零。

健全资源共享、帮带并进帮扶工作机制,落实以强补弱、共享共建的市镇村三级医疗机构医联体、医共体建设,健全覆盖镇

村的远程医疗体系。通过远程会诊、资源下沉、驻点帮扶等形式,全面提升基层医疗服务能力,让群众在“家门口”享受优质医疗服务。县域内就诊率达到90%以上。

以防为主

源头上掐断因病致贫之“根”

深入落实“预防为主”理念,普及健康生活,优化健康服务,完善健康保障,建设健康环境为重点,扎实推进“健康宝鸡”建设。

持续夯实“健康宝鸡”基础。先后投入1000余万元,实现省级慢性病综合防控示范区全覆盖,其中国家级4个,15岁以上人群慢性病患者率逐年下降。针对10种重点传染病,建立专项防治机制,乙类丙类传染病报告发病率同比下降8.9%、18.46%。

积极探索“健康宝鸡”路径。实施地方病专项防治助力脱贫攻坚,通过易地扶贫搬迁、改水改厕、环境卫生治理等综合措施,着力改善病区生产生活条件。在全省率先出台政策,启动实施大骨节病等地方病专项救治,将大骨节病、氟骨症、克山病纳入慢性病健康管理,政策覆盖11034人。

推动学前教育普及普惠优质发展

省调研组来我市调研

本报讯 11月20日、21日,省城镇小区配套幼儿园专项治理第三调研组来我市,通过实地走访、座谈交流等形式,调研相关工作。

在座谈会上,市教育局汇报了市城镇小区配套幼儿园专项治理工作开展情况。据介绍,我市结合实际情况制定了工作方案,明确工作职责,全面摸清底数,按照“一园一案”“一事一议”的要求,针对不同情况开展分类治理,取得了阶段性成效。调研组对

我市取得的成绩给予充分肯定,同时希望我市继续抓好城镇小区配套幼儿园治理工作,不断创新思路,加强部门联动,坚持分类治理,扩大公办和普惠性学前教育资源,推动宝鸡学前教育普及普惠优质发展。

会后,调研组还前往随机抽取的12所幼儿园进行实地察看,详细了解小区配套幼儿园规划、建设、移交、办园等情况。

副市长李瑛参加调研。

本报记者 韩晓磊

陇县一小区住户凌晨突发大火,住在同一小区的辅警赵波——

危急时刻出手救援 四名群众顺利脱险

本报讯 11月20日,陇县沟岸花园小区一住户家中突发火灾,陇县公安局城关派出所辅警赵波听到呼救声,立即赶到现场并想办法打开住户家的防盗门,为消防员灭火赢得了宝贵时间,被困4人顺利脱险。

据赵波回忆,当日凌晨5时30分许,住在沟岸花园小区的他突然听到呼救的声音:“救人啊!房子着火啦!”出于职业习惯,他立即起身跑到自家阳台查看情况,只见对面1号楼一层的一家窗户冒着浓烟,隐隐看见有人趴在窗前呼救。

情况危急,赵波来不及多想,立即拨打火警电话,之后便从家中拿了撬棍和手电筒冲下楼去。赶到火灾现场后,赵波一边稳定被困人员情绪,告诉他们消防员马上就到,一边大声询问被困人员情况。他先是拿着撬棍

试图撬开窗户,但发现行不通。赵波又和闻讯赶来的一位邻居一起撬门,但几经努力,防盗门仍无法撬开。这时,赵波听邻居说自己家里有切割机,便让他赶紧拿来救急,另外一名热心群众还拿来了电线,赵波与他们合力切割开了门锁。

打开防盗门后,只见客厅沙发已经着火,火苗有1米多高,屋内浓烟滚滚,火势挡住了两个卧室门,几名被困人员就在卧室中。这时消防员也及时赶到了,赵波和消防员一起快速将明火扑灭,顺利将一位老人和一名女子及两个孩子救出。

赵波告诉记者,幸亏自己家的阳台没有封,才听到呼救声。尽管救人时自己手上划了几个口子,但能把人及时救出,这些都不算什么。

本报记者 杨曙斌



市人民公园公厕——

刷脸就能免费取纸

本报讯 日前,笔者在市人民公园的公厕外看到一种自动取纸机,人只要站在取纸机前“刷脸”,纸子就会“吐”出纸来。

当日,笔者途经人民公园游乐场北侧时,看到旁边公厕的外墙上安装着一台取纸机,几位游客正在排队取纸。笔者发现,只要站在取纸机前,不需要任何操作就能拿到纸。笔者按照上面注明的操作步骤进行尝试,靠近机器,摄像头“刷脸”后,几秒钟就取出了大约70厘米长的纸。取纸后,如果还继续

站在机器前扫描,屏幕上就会显示“您已取过纸,请稍后再试”的提示。

游客赵祯祯说,有时候出门没带卫生纸很尴尬,现在有了这种取纸机,用纸不仅不收费,操作起来也很方便。

据市人民公园工作人员介绍,这种取纸机目前只在园内人流量相对集中的两处公厕外安装试用,取纸间隔时间和长度都是可以设置的,他们还将在园内的每个公厕安装。

(王菁)



共享单车莫乱放

11月18日上午11时许,笔者在市区火炬路南侧的人行道上看到,数十辆共享单车停放在不宽的人行道上,一直延伸到路旁

路公交站,对市民正常候车及出行造成了影响。希望市民按规定停放共享单车,方便自己也方便他人。

王菁 摄

优环境 聚商机 共发展 赢未来

